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Előfizetési árak :
helyben, vagy postán küldve : 

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 . — >
Negyedévre. . . 2 » öÜ »
Egy hóra 1 , _ .

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emény a szerkesztőségbe (Nagy-ui utcza 

1702. sz. bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
felegdi K Lajos könyvkereskedésében 

es a kiadóhivatalban. (Nagy-ni ntcza 
170!. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

IVCEOJEXaElSr ISTAEOIxrKLIlSrT PEISTTES; ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL- ’c.

Hirdetési di,f :
Négy hasábos petit sorért*5 kr. Nagyobb 
terjedelmtt s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclämot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség - 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A bécsi tükör.
Ha Szapáry gróf tavaszkor bukik 

meg és Wekerle tavaszkor lesz minisz­
terelnök, csalódás ide, csalódás oda, neki 
buzdultunk volna egy fohászszal, hogy 
tavaszi szellő lengedez.

Vran-e jó abban a 67-iki alkotmány­
ban ? a jó Isten tudja. Agyon dicsőítet­
ték verbsen és prózádban, aztán kétség­
telen, hogy látszata is van: a húsos fa­
zék. A Jókai fantáziája azt mondaná, 
hogy ez is valami. Nem cseh kintorná­
sok, hanem valódi magyarok ülték körül 
a húsos fazekakat. A nép nyomorog, 
küzd, vesződik. A szegény hivatalnokok 
ezernyi ezer számban húzzák az igát s 
a ki nem lop. nem sikkaszt: koldus­
számba megy. De boldogulnak az egye­
sek. Tíz »jó állású« hivatalnok egyenes 
fizetést nem kap annyit, mint egy a vá­
lasztottak közül nyugdijat.

Magának az országnak Budapesten 
van a kormánya és ez jó a fazekasok­
nak, de az ország Bécsből kormányozta­
tok ebben nem tud megnyugodni a 
kenyérre és szabadságra éhes nép.

Az, hogy Hentzit, az áruló, a nem- 
zet-gyilkos vitézt meg nem koszoruzza a 
magyar: elégséges, hogy orecrudescant 
vulnera Vindobonea«.

Hát ismételjük, jó lehet az a 67-iki 
alkotmány egyeseknek, de a nemzetnek 
nem volt módja mellette és általa meg­
melegedni.

Az el vilii Deák párti kormányok, a 
renegát iisza, az autokrata Szapáry 
mind eskiidöztek s a kormánypárti kuk­
ták az időszerinti szakács kanalára fo­
gad koztak, hogy »ez a valódi« s a nem­
zet ereje, a nemzet erkölcse, a nemzet 
önérzete folyton hanyatlott, előbb a jó­
hiszemű, de hamis, majd a hazug, leg­
utóbb a frivol kormányzat alatt.

Mikor Tisza a politikai erkölcstelen­
ségnek azt a legvastagabbját elkövette, a 
zászlót eláruló gárdának egyik tagja az­
zal védte a gyalázatos hitehagyást, hogy 
csak 10 év háború nélkül és a nemzet 
anyagilag megerősödve, Tisza Kálmánnal

életig ki fogja vívni a balközépi programra 
mgJ.tsos, hát nem 10 év, hanem 18 év mull 
el Fiáhoru nélkül,éppen elég arra,hogy a bal- 
középi programul szegen hagyása mellett 
mé<*,a 67-iki alkotmány is csorbát szenved­
je# de Tisza Kálmán, az önzetlen majszler, 
8000 forint demokrata nyugdijat húzzon, 
gárdája pedig jóllakva dicsérje az urat.

Nagy volt valamennyi, dicső ha 
megannyi, most Weker lének szól az 
ének. S amiért mi is tavaszi szellőről Ír­
nánk, ha tavasz volna, onnan van, mert 
Szapáry bukása és Wekerle felülkere- 
kedése annyi, mint egy beteg szobájában 
a tüdőnek oly kapós, üde légáramlat.

Talán csak az ablaktábla törött ki, 
talán marad minden a régiben: poshadt 
a levegő, beteg a nemzet, de egészséges 
lélekzetet mégis vettünk.

Mi vitatjuk, bár elvtársaink tagad­
ják, hogy élni is lehet a 67-es alapon, 
megélni is lehet, csak jól élni és szilár­
dan megélni nem lehet.

És ha ők vitatják, hogy de bizony 
nincs üdvösség 1867 nélkül, hát. vegyék 
ki kezünkből a fegyvert az ő igazuknak 
kétségbevonhatatlan lényeivel. De béná­
nak, hogy ép, gümőkórosnak, hogy egész­
séges, rongyosnak, hogy gazdag, szolgá­
nak. hogy hatalmas: csak azok hiszik el, 
kik az épet bénává, az egészségest gü- 
mőkórossá, a gazdagot rongyossá, a ha­
talmast szolgává teszik.

Wekerle nem volt sem hitehagyott, 
nagyravágyó Tisza, sem lefelé gőgös, fel­
felé talpnyaló Szapáry. Hivatalnok volt, 
tudományára büszke, önérzetére büsz­
kébb. Nincs oka a hatalomhoz görcsösen 
ragaszkodni, sőt a Wekerle-féle emberek 
nagyon is könnyen megunják a hatalmat. 
Reményünk van tehát, hogy vele pacz- 
kázni, őt orránál fogva ránczigálni Becs­
ben nem fogják.

Gróf Károlyi Pista is ekként vélte 
ismerni \\ ekeidét, midőn pohárköszöntő­
jében a miniszterelnök elődeinek nyomo­
rúságukra oly öldöklőén rámutatva, fel­
kérte őt, hogy arról a bécsi tükörről az 
odatapadott lehelletet törölje le.

Solia czudarabbul a nemzet elé nem

állíttatott a két nagy nyugdíjas, mint gróf 
Károlyi amaz ítéletével, hogy midőn kö­
telességük volt tiszta színben tüntetni 
fel magyar honfitársaikat a trón előtt, 
melyet annyi ellenségünk környez: ők a 
tükröt elhomályosítani tartották hazafias 
kötelességüknek.

Hát újból hangsúlyozzuk, hogy ha 
Wekerle hazafiasai! és férfiasán akarja 
feladatát betölteni, nem lesz hosszú ideig 
miniszterelnök. De legyen bármi rövid 
ideig, csak azt a tükröt tartsa oda tisz­
tán: többet fog használni egy órán át 
az országnak, mint Tisza és Szapáry 18 év 
alatt. Arra pedig, ha Wekerle Apponyival 
együtt vezelnék az ország sorsát, mi is 
azt mondanék: lássuk ulolsd próbáját 
annak a 67-es alkotmánynak, — mi 
várhatunk.

A képviselőház bizottságai szom­
baton alakult meg a képviselőház második ülés­
szakára. A meg alakulás a következő ered­
ménynyel történik: Igazságügyi bizottság: el­
nök Bokros Elek, jegyző Matuska Péter; köz- 
igazgatási bizottság: elnök Perczel Dezső, jegy­
ző lielifiska Béni ; közgazdasági bizottság : el­
nök gr. Andrássy Tivadar, jegyző Miklós Ödön; 
közoktatási bizottság: elnök Schwarcz Gyula, 
jegyző Hammerer Ernő; véderő-bizottság : él­
ni) k Rasovszky István, jegyző PáIffy Elemér, 
— Vízügyi bizottság: elnök gr. Károlyi István, 
jegyző Terényi Lajos; mente mi bizottság: el­
nök Chor in Ferencz, jegyző Beöthy László; 
közlekedési bizottság: elnök br, Nikolics Fedor, 
jegyző gr. Bethlen B. A könyvtári és gazdasági bi­
zottságoknak elnöke a ház elnöke ; jegyzőnek 
megválasztotta a könyvtári bizottság Örményi 
Bernátot, a gazdasági bizoltság Fáy Gúlát. A 
ház pénzügyi és kervényi bizottságai a hétfői 
országgyűlés után alakulnak meg.

Károly király lemondása. A sokat 
olvasott Luppa czimü román újság szerint ro­
mán kormánykörökben az a hir van elterjed­
ve, hogy Károly romániai király legközelebb le 
fog köszönni a trónról. Károly király abból az 
alkalomból, midőn öcscse, Ferdinand herczeg. 
Viktória angol királynő unokáját, Mary bér­
ez egnőt eljegyezte, kénytelen volt magát arra 
kötelezni, hogy öcscsének át fogja engedni a 
trónt. Az említett lap ehhez még hozzáteszi, 
hogy az angol királynő csakis ez alatt a föl­
tétel alatt egyezett bele, hogy Ferdinánd her­
czeg az ő unokáját elvegye. Viktória királynő 
arra utalt, hogy Ferdinánd herczeg most csu­
pán prezumtiv trónörökös és az is marad, ha

Károly király felesége elhalálozásának esetére 
újra meg talál nősülni és második felesége gyer­
meket szül neki. Az angol királynő azt akarta, 
hogy unokája határozottan és kétségbevonhat- 
lanul egyenesen trónörökösné legyen. E hirt ed­
dig se hivatalosan, se félhivatalosan meg nem 
czáfolták.

Országgyűlés.
A képviselőhöz ülése de ez 9-én

A pénteki ülés nagy részét az állandó bi­
zottságok megválasztása vette igénybe, de a 
hosszadalmas szavazás előtt és után érdekes 
nyilatkozatok történtek két eléggé fontos elvi 
kérdésben. A napi rend előtt Ugrón Gá­
bor szóvá tette, hogy a ház osztályait az újabb 
parlamenti gyakorlat megfosztotta attól a fon­
tos szerepétől, melyet a házszabályok biztosí­
tanak számára. Nem veszik igénybe munkás­
ságukat, mint parlamenti életünk első ország­
gyűlési cziklusaiban, a mikor a törvényjavas­
latok részletesebb megbirálását az osztályokra 
bízták s ez által lehetővé tették, hogy tartal­
mukat minden egyes képviselő már a házban 
való tárgyalás előtt teljesen megismerhette. Ezt 
a régibb szokást különösen a nagyobb és or­
ganikus reformokra nézve kellene újra életbe­
léptéim'.

Ahhoz, a mit Ugrón mondott, a ház ál­
talános !n .yeslésére hozzájárult a miniszterel­
nök is, a ki az osztályok érvényesüléséhez azt 
a reményt fűzte, hogy a ház tárgyalásainak 
színvonala magasabbra emelkedik.

Az ülés végén Remete Géza megle­
hetősen éles hangon azt követelte, hogy a mi­
niszterek jövőre kellő időben válaszoljanak a 
hozzájok intézett interj ellácziókra. Ebből a fel­
szólalásból rövid, de elvi tekintetben figyelem­
reméltó vita fejlődött.

A miniszterelnöknek az volt a felfogása, 
hogy az interpeliácziók a miniszterek szemé­
lyéhez szólanak s a régi kormány valamelyik 
tagjához intézett interpelláczióra csakis akkor 
tartozik felelni az uj kormány, ha az interpel­
lációt előtte is megújították.

Horánszky Nándor a miniszterel­
nökkel szemben azt vitatta, hogy az interpel- 
lácziót a miniszterhez nem mint személyhez 
intézik, tehát utóda sincs felmentve a válaszo­
lás kötelezettsége alól. S z a 1 a y Imre felszó­
lalása után, a miniszterelnök azzal az ötlettel 
állította meg a vitát, hogy mit tenne Horánsz­
ky Nándor, ha a válaszra megszabott bar­
mi ncz nap alatt ő váltaná fel a miniszteri 
székben azt a minisztert, a kihez interpel- 
lácziót intézett ? Vajon válaszolna önmagának ?

Az ülésben gróf Csáky Albin miniszter 
bemutatta a közoktatás állapotáról szóló 24-ik 
jelentés második kötetét.

A költségvetés tárgyalását a mai ülésen 
kezdik meg.

A „IIEIIIit:m\" TÁRCZÁJA.
A Guillotine-ról.

— Történeti feljegyzés ek —

IrtaT : IQ Móricz Pál.

Midőn a Guillotin orvos borzalmas ta­
lálmányáról akarok szólani, meg kell emlékez­
nem a franczia nagy »nemzeti gyűlés« 1790. 
évi január 21-ik napján tartott üléséről is, 
mert e gyűlésen ment határozatba, hogy a bű­
nösök ezután, bármily rangnak és állásúak 
legyenek is, egyforma halálos büntetéssel bün­
tetendők. Eddig ugyanis a nemes származásua 
kát fej vesz léssel, mig a polgári eredetüeket 
akasztófával büntették. Az első nemes, kit ily 
módon akasztóién végeztek ki Favras Marquis 
volt.

Érdekes megjegyezni, hogy e gyűlésen a 
halál-büntetés eltörlése mellett, épen Robespierre 
és Duport emeltek szót, kik közül pedig — 
később — az első a »véremberek« között is 
oly borzalmas hírnévre tett szert.

Egyszersmind e gyűlés határozta meg a 
halálos büntetés nemét és módját is, melyet 
az elitéit bűnös fejének levágásában állapítot­
tak meg. E halálos büntetés kivitelére pedig a 
Guillotine orvos találmányát — egy gépet — 
ajánlották. — Nagy diadal volt ez doktor 
Guiilotin-ra nézve, ki udvari orvos is volt, mert 
midőn találmányai először mu'atta be a nem- 
zet-gyülés színe előtt, a gyűlés tagjai ki- 
kaczagták a rajongót, ki a „halálra ítélteket 
minden fájdalom nélkül akarta kivégezni.« Az 
1789-1k év deezember hő első napján történt 
ez. Ekkor mutatta be a feltaláló Guillotin gép-

*I ÍJ- Dumas Sándor adatai ulán »Az 1798-ik 
év drámája.«

jét — természetesen miniatűr alakban — a 
magas gyűlésnek, ily szavakkal ajánlván azt 
követtársai figyelmébe :

»Az én gépem úgy levágja a fejeteket, 
hogy még a szemetek sem ran dúl meg ; mert 
minden fájdalom nélkül működik, s mindössze 
csak a nyakatokon éreztek valami múló hideg­
séget.«

A gyűlés tagjai kikaczagiák. A párisi 
újságok pedig kiénekelték az „emberbarát« 
Guillotin orvost és találmányát, melyet egyik 
újságíró Sulean, gunyversében — a feltaláló 
után — »Guillotine«-nak nevezett el. Pedig a 
Guillotin találmányához hasonló eszközöket már 
a régibb időkben használtak Skótiában, Német­
országban és Olaszországban, hol a »mannaja«- 
val — már századokkal azelőtt — sok embert 
végeztek ki. Sőt ha régibb történetírók fel­
jegyzésének hinni lehet, régebben még Franczia- 
országban is ismert volt ily gép, melyet most 
tiuillotin után neveztek el. a hires Montmorency 
marsait is evvel végezték volna ki Toulouse-ben.

»A régiek e gyilkos gépje«, mint a történet­
író mondja, óriási bárdból állott, mely csiga 
kötéllel volt két fára erősítve. És mikor az el­
icit fejét a tuskóra reá tette, a kötelet el­
eresztették, a súlyos bárd lezuhant, s szét­
választotta a fejet a tömlői. És e géphez 
sokban hasonló volt a Guillotin tökélyesitelt 
találmánya is, ki ily módon, bár hihetőleg 
tudtán kívül, plágiumot követett el.

Különben Guillotin doktor találmányát csak 
az 1791. jun. 3-iki ülés fogadta el véglegesen. 
Mikor is törvénybe ment, hogy »a bűnösök a 
Guillotin gépjével fejezendők le, s a halálos 
büntetés egyedül a fejvesztés lészen.« Ez uj 
törvénynyel végleges és határozott volt a 
Guillotin diadala. S most már más nem volt 
hatra, mint a gép kipróbálása, mely az 1792 ik

év ápril 17-ik napján csakugyan meg is történt 
a királyi fogház a Bicetre udvarán.

Reggeli 7 óra volt. Könnyű eső permete­
zett. Az udvaron öt-hat asztalos legény fog- 
lalatoskodolt egy eddigeló még ismeretlen alakú 
gepezet felállításával. A gépezetet a feltaláló 
utasításai után Guidon asztalos mester készítette.

Magas deszka emelvényből két tiz-tizenkét 
láb hosszú gerenda nyúlt fel. A két gerenda, 
mely egyenközüleg volt egymás mellé állítva, 
belől ki volt vésve. E vésésben siklott alá a 
félhold alakú nagy kés, mely rugóval volt el­
látva. Ha e rugót megnyomtak, leszakadt a 
kés, melyre még nagyobb súly is volt erősítve.

Lent e két gerenda közt aztán kis nyílás 
volt hagyva, melyen az ember feje épen ke­
resztül fért, s mely nyílást oly módon lehetett 
elzárni, hogy a nyak abba beleszorult, mint 
valami kalodába.

Mire a mesterek a gép felállításával el­
készültek, daczára a szünet nélkül szakadó 
esőnek, többen gyűltek oda orvosi tekintélyek, 
s magasabb rangú kiváncsiak.

Pinel Fülöp orvos, aztán a hires Cabanis, 
a Mirabeau hírhedt orvosa, kíváncsian fag­
gattak a mestert Guidont, ki mindent a leg­
nagyobb készséggel magyarázott. Gépjét »kis­
asszonynak« nevezte a kedélyes mester, s mint 
kaczagva mondta, »még pedig szűz hajadon.«

Az udvar egyik szegletében négy egy­
szerűen öltözött férfi várakozott. —' Hajuk 
puderozottan, fürtökben csüngött alá. E férfiak 
közül különösen kitűnt egy magas alakjával, 
szelíd mosolyával, nyílt arczával. Paris város 
hóhéra, Sans Károly Lajos volt e férfi, ki már 
20 év óta viselte hóhéri hivatalát. A mellette 
állók fia és segédjei voltak. E férfiak jelenléte 
borzalmas látvány készülődéséről tanúskodott.

Ny (fez óra tájban ismét két férfi jött A 
király orvosa, a betegeskedő, öreg Lajos dok­

tor volt az egyik, s Guillotin József Ignácz 
polgár, a gép feltalálója volt a másik. Guillotin 
el volt ragadtatva a gép kiállítása által, melyet 
Guidon 5500frankért készített.

Majd zárt kocsi gördült az udvarra, 
melyből három zsákot emeltek ki. A zsákban 
emberi hullák voltak, melyeket a közkórházból 
hoztak ki.

Most, a hóhér és segédjei felvitlék az egyik 
hullát a vérpadra, s reáhelyezték a fejet a 
nyílásba.

Majd megnyomták a rugót. Az óriás bárd, 
önsúlyánál fogva, mint valami villámsugár csa­
pott alá, s a fej, a hulla feje legördült a vér­
padról az udvar pocsétájába, véres sárt csapva 
a bámulókra.

Guiliuin örömében felsikollott, s a jelen­
levők tapsoltak.

A második próba is igen jól sikerült, de 
a harmadik holttestnél már nem vágódott le a 
fej egészen, késsel kellett azt a nyaktörzstől 
elválasztani.

E kellemetlen tapasztalat azonban épen 
nem csökkentette a jelenlevők lelkesedését. És 
Cabanis a legnagyobb elismeréssel emlékezett 
meg jelentéseben a gépről, mely később annyi 
vérontásnak lett borzadalmas eszköze.

E harmadik sikertelen kísérletről a király 
X\ I. Lajos, ki igen ügyes mechanikus és la­
katos volt, szintén értesült. És midőn'legköze­
lebb orvosával találkozott, részletesen elmagya­
ráz! atta magának a gép működését és szer­
kezetét. Az orvos úgy a hogy tudta, lerajzolta 
azt, s a király, miután a rajzot hosszasabban 
nézegette, vizsgálta, a bárdra mutatva, ki­
jelentette :

— Itt a hiba. E bárdnak nem félhold 
akkunak, hanem háromszög formájúnak kel­
lene lenni ; magyarázta. Majd mintát is készített 
magyarázatához e borzadalmas gép felől, a
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BELFÖLD.
Ivánka Imre lemondása. — Az

1848—49. honvéd-egyletek országos bizott­
sága szombaton ülést tartott, amelyen bejelen­
tették Ivánka Imrének a bizottsági tagságról 
való lemondását. Ivánka Imre a Hentzi-szo- 
bor megkoszorúzása ügyében ismeretes eljá­
rása miatt volt kénytelen lemondani tisztsé­
géről és a bizottság Ivánka Imre lemondását 
tudomásul vette. A közgyűlésen ezenkívül még 
megalakították a Klapka-szobor bizottságot, 
amelynek tagjai Degré Alajos, Beniczky Miksa, 
Borszéky Soma, Mikár Zsigmond, Lévay Hen­
rik, Szentgyörgyi Imre, Vadnai Károly, Vav- 
rik Endre és Virter Antal lettek. A budai hon­
védemlék leleplezése tárgyában az 1893. ápr. 
hó 6-án megtartandó országos honvédgyülés 
fog határozni. A bizottság tagjai kedden \\ e- 
kerle Sándor miniszterelnöknél fognak tisz­
telegni.

Wekerle Becsben. W'ekerle Sándor 
miniszterelnök Bécsbe utazott. A miniszterel­
nök, hir szerint, jelentést tesz a királynak a 
parlamenti helyzetről. Azt is beszélik, hogy 
utazása a fúzióval van összeköttetésben.

A költségvetés és a független­
ségi párt. Az országgyűlési függetlenségi és 
48-as párt szombaton délután 6 órakor érte­
kezletet tartott, melyen az 1893. évi költség- 
vetést tárgyalták. Az értekezlet a költségvetést 
általánosságban nem fogadta el s ennek tol­
mácsolásával és határozati javaslat benyújtá­
sával Pázmándy Dénest bízta meg.

Kolera a katonák közt Pétervá- 
rad, decz. 10. Daczára a kemény hideg idő­
nek, itt a katonaság közt az ázsiai kolera ki­
ütött s borzasztó pusztítást okoz. Első napon 
21 katona betegedett meg, kik közül 16 meg­
halt.A lakosságot borzasztó félelem töltötte el.

Állásától felmentett főispán. A 
hivatalos lap közli gróf Mailáth György esz- 
tergommegyel főispánnak állásától való fel­
mentését. Az ügyre vonatkozó legfelsőbb kéz­
irat igy szól : »Magyar belügyminiszterem 
előterjesztésére : gróf Mailáth György Eszter­
gom vármegye főispánját, ezen állásától, buzgó 
szolgálatai elismerése mellett, saját kérelmére 
felmentem.«

KÜLFÖLD.
A helyzet Belgrádban. Belgrád, 

decz. 9. Az ideiglenesen kinevezett polgármes­
ter elrendelte a városi rendőrség lefegyverezését 
és több radikális érzelmű hivatalnok elbocsá­
tását. Ezeket az állam szolgálatból való elbo­
csátásuk után a városi szolgálatba veszik.

Házkutatás Lembergben. Lemberg, 
decz. 9. A rendőrség tegnap több gimnáziumi 
tanulónál házkutatást tartott. Ez alkalommal 
sok plakátot foglaltak le, melyek arra szólí­
tották fel a lakosságot, hogy Lengyelországnak 
száz év előtt megtörtént felosztásának emlé­
kére nemzeti gyászünnepet rendezzen.

Merénylet a haitii köztársaság 
elnöke ellen Amerikai lapok jelentése sze­
rint Hippolyt ellen, a haiti-i köztársaság el­
nöke ellen a múlt pénteken merényletet kö­
vettek el. Az elnök szokott sétáját végezte 
palotájának a parkjában, mikor két ember 
megtámadta. A merénylőket a helyszínén azon­
nal agyonlőtték. Arról, hogy az elnök megsé­
rült-e, vagy nem, nincs hir.

gépet csakugyan a király útmutatása szerint 
javították át, és kiiencz hónap múlva ugyan­
ezen javított géppel vágták le a szegény király 
fejét is.

E már átjavitott Guillotine első áldozatja 
egy tolvaj és rablógyilkos volt. névszerint Pel­
letier Miklós Jakab, kit az 1792 ik év április 
havának 25-ik napján »guillotine«-oztak le a 
Gréve-téren.

E rablógyilkos szennyes vére azonban 
nem soká piszkolta a Guillotine éles kését, mert 
újabb és újabb véresők, vérpatakok, egész vér- 
özön mosta azt tisztábbra.

Aggok és gyermekek, férfiak és asszonyok, 
remes urak és polgárok, koldus és felszentelt, ko- 
nonás király mind-mind odaadta fejét e ször­
nyű gépnek, mely soha bé nem telt vérrel, s 
mely még feltalálója, a doktor Guillotin fejét is 
elkívánta . . . Szörnyű idők, szörnyeteg emberek 
borzasztó eszköze volt e gép, mely ártatlanok 
és fanatikus gonoszok hulló vérével, vérözönnel 
tisztította meg a Szent Lajos király bűnbe, er­
kölcstelenségbe, romlásba sülyedt örökét.... a 
szép Francziaországot ! . ..

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény. —

Irta: V. GaáI Karolina. 44.
(Folytatás.)

— Majd én is segítek Sári, megőrlöm a 
kávét. Mondta Márta.

Szeréna a kertbe ment. Mily érzések fog­
ták el itt szivét, lehet képzelni.

Emlékébe jött minden itt átélt perez ; 
ide hozatása, fájdalma, makacssága Sorányiék 
jóságával szemben.

Annyira meg volt hatva, miként szive 
egészen elfogódott. Atyjára is gondolt, és a 
fényes múltra. Összebasonlitá azzal jelenét 
végig gondolta, hogy törték meg kevélységét 
lassankint az emberek,kik ahoz jogot formáltak 
ő felette!

A Panama-ügy. Páris, decz. 9. A 
Panama-bizottság ma kihallgatta Ribot minisz­
terelnököt és Bourgeois igazságügyminisztert. 
Bourgeois kijelentette, hogy a Panama-ügyre 
vonatkozó hivatalos iratokat haladéktalanul 
közölni fogja a bizottsággal. Quesnay de Beau- 
repaire főállamügyészt, ki ellene nyilatkozott a 
Panama-ügyi vizsgálóbizottság követeléseinek, 
elmozdították hivatalától és a semmitőszék ta­
nácselnökévé neveztetett ki.

Emin pasa halála. Londonból ismét 
Emin pasa halálának hírét hozza a távíró. — 
Rövid idő óta tehát immár harmadszor terjed 
el e hir. E szerint" Emin pasát egész kíséretével 
együtt a Stury folyónál mészároltak le a vadak,a 
kikfnem szívesen látják E. pasának a czivilizáczió 
érdekében kifejtett fáradozását. Meglehet, hogy 
ez egyszer valót mond a hir, de sokkal való­
színűbb az, hogy a mostani halálhír is csak 
olyan alapos, mint az előbbiek voltak. — Egy 
második londoni távirat szerint Emin pasát a 
manyermák ölték meg Ismael vezérlete alatt, 
a Kuri-folyónál, mintegy kétnapi járó földre a 
Mosambari-országtól. Ez a jelentés egy Award 
nevű egyiptomi embertől származik, ki Emin- 
nel együtt volt Mosambari mellett az Albert- 
Nyanzatól nyugotra.

Határidő-naptár.
Decz 13. Hitjduvármegye közgyűlése.
Decz 16 A Csokonai-kör felolvasó estélye.
Decz 17. A csizmadia árucsaruok-szüvetkezet 

tánezmulatsága a »Koroua«-vendéglől>eii.
Decz 17. A Frőbel-egylet tombola-estélye.
Decz. 18. Kath. iskolaszéki tagok választása.
Decz. 18 A üebreczeui helyi-vasút r. társaság 

közgyűlése.
Decz 18. Munkás dalegylet dalestélye a Korona­

vendéglőben.
Decz 22. Városi bizottsági tagok választása.
Decz. 28 A Gönczy-egylet alakuló közgyűlése.
Jan. 7. A polgári kör bálja a Bika-szállodában.
Jan. 11 Jogász-táuczeslélv a Bika-szállodában.
Jan 21 Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. tör­

vényszék előtt.
Febr 4. Evang. fillér egylet thea-estélye a Bika 

szállodában.

Újdonságok*
GÖNCZY EGYLET.

(Felhívás.)

»Hajdumegyei tankerületi tanítók Gönczy- 
egyesülete« czim alatt részint az általánosan 
ismert tanítótestület! munkásság kifejtése, ré­
szint a népnevelési egyesületek hivatásköré- 
nek betöltése, részint végre Debreczenben tan­
kerületi tanszermúzeum és szakkönyvtár, meg 
a »tanítók Otthona« létesítése czéljából a nép­
oktatás minden tényezőjének : tanítóknak, ta­
nároknak, lelkészeknek, iskolai, egyházi és 
közigazgatósági hatóságoknak, meg a társa­
dalomnak közös téren váll vetett tevékenységé­
re számitó közművelődési egyesület alakult.

A tanszermúzeum és szakkönyvtár köz­
ponti bizottsága a jelzett gyűjtemények köz- 
használatra berendezése és kezelése mellett 
kiállításokról, szak- és népszerű felolvasások­
ról, a szakkörök és müveit közönség, a gyer­
mekek és nép számára külön-külön sorozatú 
»Filléres Füzetkék« kiadásáról is hivatva lesz 
gondoskodni.

Itt e kellemes csendben a Sorányiné ked- 
vencz rózsalugasában ülve, a fenyőasztalkára 
könyökölt, és gondolatiba mélyedt.

Fájdalma mélyebb lett, semhogy sírni ké­
pes lett volna, szemeit egy helyre szegezve, 
azt kérdező magától : Mi a czél ? Hisz ő csak 
szálka az emberek szemében,kik őt nem szeretik, 
kerülik és sértegetik.

Amint a fenyőasztalkára nézett, igy gon­
dolkozott, hirtelen annak lapján hetüket — és 
pe dig verssorokat vett észre.

A szép vonások megragadták figyelmét,és 
olvasgatni kezdte az oda Írogatott verseket 
és mondatokat:

« A szerelem mindent pótol.
A szerelmet semmi.«

» A virágnak megtiltani nem lehet «

» Óh ha lélezik a szivek közötti delejesség, 
meg kellene érezned, hogy mennyit gondolok reád k

» Hidd el két boldog szerelmes 
Kis kunyhóban is megtér !»

Szeréna nem tudta ki irása lehet, bár 
rajzónual tett vonásokból állt, de tisztán lehe­
tett olvasni.

Gerő ügyvéd nem lehet oly hevesen sze­
relmes Leonába, — mint már 40 éves, higgadt, 
reális egyén . . .

Talán Jenő ? .... De kit illetnek a szív 
kitörései annyira, hogy itt a lugasban álló 
asztalra is le kellett írnia szavakba öntött 
érzelemrohamát ?

Régi szokása szerint, most is volt Sze­
rénával picziny jegyzőköny. Elővette onnan 
a rajzón! s külön-külön mindenik mellé irt 
valamit.

A szerelem csak akkor pótolhat mindent 
ha örökre hü tud maradni.

Gondolunk valakire folyton, de mindig

A dehreczeni »Tanítók Otthona« eleinte 
csupán arra szorítkozik, hogy a muzeum és 
könyvtár tanulmányozására, szakfolyóiratok ol­
vasására, szakülések és értekezletek tartására, 
és az egyesületi tagok közt a karrtási bizal­
mas érintkezés s ebnői fejlődő közszellem 
ébresztése végett fesztelen találkozásokra he­
lyiséget és kedvező alkalmat nyújtson, továb­
bá gondoskodik a vidéki tagtársak Debreczen­
ben tanuló gyermekeinek felügyeléséről ; ké­
sőbb, mikor az egyesület anyagi viszonyai en­
gedni fogják, a tankerületi tanítóknak időleges 
segélyezéssel, mellék foglalkozások szerzésé­
vel, ideiglenes tartózkodásra befogadással stb 
egyesületi támogatását is feladatául fogja 
vallani.

A Hajdumegye nagyszülottjéijek Gönczy 
Pálnak nevét viselő egyesületnek férfi, és jo­
gi személy tagjai :

a) rendesek és pedig 1., állásuknál fog­
va a kir. tanfelügyelő, az állami és községi 
népoktatási intézetek tanítói, kisdedóvói ; 2., 
a tankerületbeli más jellegű (felekezeti, társu­
lati, magán) népoktatási intézetek azon taní­
tói, kisdedóvói, kik az egyesületbe önként be­
lépnek ; 3., az alakuláskor jelentkező, utóbb 
pedig a választmány által fölveendő rendes­
és segédlelkészek, közép és szakiskolai taná­
rok. Mindezek tagsági idejük tartalmára éven- 
kint 1 korona tagdijat s 1 korona múzeumi és 
könyvtári (az otthon létesítése esetén még 1 
korona) fentartási dijat fizetnek.

b) alapítók azon testületek (pl. egyházi 
és polgári községek) vagy önálló egyének, kik 
az egyesület czéljaira, első sorban az »Ott­
hon« fen tartására gyümölcsöző legalább 50 ko­
rona alapítványt tesznek.

c) pártolók azon testületek (pl. iskolaszé­
kek, felügyelő bizottságok) vagy önálló egyé­
nek, kik ügyszerető érdeklődésüknek az egye­
sületbe lépéssel és tagságuk ideje alatt éven­
ként legalább 3 korona tagsági dij fizetéssel 
adják jelét.

A rendes és alapító tagok a köz- és kö­
ri gyűlésekben indítványozás!, szólás! és sza­
vazási, választási és megválaszthatási joggal 
és az egyesület által nyújtott minden előny él­
vezésére igénynyel bírnak. A pártoló tagok a 
köz- és köri gyűléseken jelenléti és szólás! jo­
got gyakorolnak, és részt vesznek az egyesü­
let felolvasó, kirándulás és egyéb társas és 
ünnepi összejövetelén. Tagsági joggal bíró tes­
tületek kebelükből kiküldött, vagy az egyl. ren­
des tagok közül meghatalmazott képviselő ut­
ján élnek jogaikkal.

Felhívjuk a Gönczv-egyesület iránt ér­
deklődő szak- és nagyközönséget, az egyházi, 
iskolai és közigazgatási hatóságokat kezde­
ményezésünk támogatására ; az egyesületbe 
alapító-, rendes vagy pártoló tagokul be­
lépésre.

Aláírásokat elfogadnak alólirottak és a 
létesítő bizottság tagjai, kiknél az alapszabály­
tervezet megtekinthető. Alakuló gyűlésünk — 
melyre az aláíró tag urakat, valamint az 
egyesületnek már eddig beiratkozott minden- 
rendű tagját, szerencsénk van ezennel tiszte­
letteljesen meghívni, f. decz . hó 28-án d. e. 10 
órakor lesz Debreczenben, a vármegyei szék­
ház nagytermében.

Kelt Debreczenben, 1892. november 30 án.
Dobó Sándor Sólyom Antal

létesítő bizottsági jegyző. létesítő bizottsági elnök.

másra. Ez a mai szivek sajátsága. Azért egy­
nek szivére nem hathat tőlünk a delej.

A kunyhó felépítésére pénz kívántatik, az 
asztalkára kenyér, és mellé------ sült csir­
ke. ------ - —

Így boldog lesz minden szerelmes.—
Maga is megijedt e merészségen s mind­

járt meg is bánta a firkálást.
Hát még a mint a kunyhó bejárata el­

sötétült és ott magasuk Jenő deli alakja, 
Gőzhajó-kapitányi öltözéke szerfelett előnyé­
re volt.

Szeréna ijedten tettte le rajzónját, késő 
volt eldugni —■ -

Jenő udvariasan üdvözlé, közelebb jött és 
mosolyogva mondta:

•— Nagysád a Gerő bátyám firkálásait 
olvasgatja ?.... Nemde sok tűz lehet még szi­
vében, ha érzelmeit még e hideg tárgyra is 
melegen festegeti? — Olvastasorban a mit irt ?

—- Szeréna mélyen elpirulva ült ott 
mozdulatlanul. — Tehát csalódott, nem Jenő 
irta ezeket.

Jenő helyet foglalt az átelleni fenyőpa- 
don. Szemei Szeréna bájaira tapadtak, és ar­
czára kiült a kellemes meghatottság pírja.

— A cselédtől tudtam meg, hogy nagy­
sád itt van. Parancsolja, hogy anyámat haza­
hivassam ? Bár ő nem marad ki soká.

— Várhatok, szólt Szeréna. — Eszébe 
jntott, mily rögtönözött és meggondolatlan tett 
volt tőle, idejönni, hisz elfeledte ő a két irigy 
asszony mialti üldöztetésben, hogy Sorányiék- 
nál egy ifjú ember is van, — s hogy nem illett 
idejönni

De hisz ő gyámját keresi, kivel jelen 
helyzetét tudatni akarja, ki köteles rajta se- 
giteni ily körülmények közt. Mert a majomé
házához semmikép sem megy,------ inkább
Sorányiné oil a! ma alá lüt.

— Gerő bácsit keresem! Felelt legyőzve
zavarát. Minden áron beszélnem kel vele. _
Itthon van-e, vagy Budapestre kell írnom ?

— Ithon van nagysád, az éjjeli vonaton

* Szavazat bontás. A dehreczeni egy­
házmegyei liszujiitásra beérkezel! szavazato­
kat holnap d. e 10 órakor fogjak felbontani 
Nemethy Lajos lelkész ur lakásán. A szavazat- 
bontó küldöttség tagjai: elnök Némethy Lajos 
helybeli tagok: Kiss Albert, Széli Farkas, Heke 
Mihály, Nagy Ferencz, — vidéki tagok: Nagy 
Lajos m.-pércsijés Bészler I. h.-sámsoni lelkész

* A debreczeni róm kath. iskola 
szék f. hó 18-án megejtendő választás általi 
újjáalakítása tárgyában. Eddig az iskola­
szék választott tagjai voltak
Beér Kálmán, rendőrkapitány.
Dr. Dusóczkv Fái, orvos.
Ferenczy Elek, főszolgabíró, iskolaszék! főjegyző 
Dr. Gaj/.ágó Béla, kir. it, táblai bíró.
Gaszner Károly, kereskedő.
Gerébi Eüiöp, kereskedő.
Hanke Emil, ügyvéd, iskolaszék! pénztáros 
Hanke Lajos, városi tisztviselő.
Körner Adolf, városi tanácsnok.
Mihálovics István gyógyszerész.
Nemes Kálmán isk. vil. elnök és fögondnok, 
Rothschnek V. Emil, gyógyszerész.
Stenczinger Károly, kereskedő.
Szed'ák József, iparos.
Szepessy Antal, takarékpénztári igazg.
Tóth Béla, gyógyszerész.
Trásy György, birtokos.
Váczi János, birtokos.

A rendszabályok 13 
iskolaszéki tagok ismét 
kijelölt bizottság
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Renke István, biztos, vezérügtnők.
Comanescu Sándor, kir. it. táblai biró.
Csathó Ferencz, kir. it. tábl. tanácséin.
Csatt Zsigmond, posta- és távirdafőnök. 
Danilovics Elek, kir. it. tábl. biró 
Fábián Lajos, keresk. akad. tanár 
Garatn Jenő, kir. it. tábl. biró.
Györííy Aladár, kereskedő.
Hieronymi Béla, kir it. tábl. biró.
Huber József, iparos.
Kernhoffer József, az o m. bank fiókjának főnöke 
Merey Oltó, kir. it. tábl. biró.
Naszády János, kir. it. tábl. biró.
Nyers Lajos, kir. it. tábl. biró.
Firibauer Alajos, főreálisk. tanár.
Rottler Béla, kir. törv. biró.
Stancsek János, kir. it. tábl. biró.
Sághy Gyula, m. á. v. üzletvezető.
Unger Gusztáv, kir. it. tábl. biró.

Ezekből vagy más erre képesített egyének­
ből összesen tizennyolez (18) iskolás zeki tag 
választandó. A többiek nevei kitörlendők.

* Sajtópör. Adorján Imre fehér-gyar­
mati lakos sajtópert indított Baiika Miklósugyan- 
ottani lakos ellen, vádolván őt rágalmazással te 
becsületsértéssel. A debreczeni kir. törvény­
szék ez ügy tárgyalására 1893 évi január hó 
21-ikét tűzte ki, mikor is az I-ső évnegyedbe­
li esküdteket fogják behívni a polgármesteri 
hivatal utján.

* A laczfalnsi oláh pópa Lukács
Lászlónak a román izgatónak sajtópreevel csak 
pár nap előtt foglalkozott a kúria s imétegy 
rágalmazási bünpöre fordult meg a kúria 11 
büntető tanácsa előtt. Lukácsnak ez a pőre 
összefüggésben van az ismeretes fernezelyi di- 
namitmerénylettel, a melyre nézve Eötvös Ist­
ván vádlott azt vallotta, hogy Lukács huj tolta

érkezett meg. Egy óra múlva jön ő is, és be­
szélhet vele nagysád.

Szeréna nem szólt többet. Eltette jegyző­
könyvét, és újra elővette kínos zavara.

— Egyedül jött át nagysád ?
-— Márta kíséretében,
— Nagy okának kell lenni, nagysád, hogy 

ide fáradni méltóztatott?
— Mindenesetre.
— Ezt a különös szerencsét meg se ál­

modhattam, hogy önt még ma nálunk látom.
— Azt nem tudtam én se, hogy ön itthon 

van. Vagyis nem jutott eszembe !
Jenő reá bámult. —
— Nem jutottam eszébe?------
— Az nem, hogy ön itthon lehetne! Fe­

lelt Szeréna, a kapitány hangjára megdöb­
benve.

— Pedig nagvsám, merészlern hinni, hogy 
gyámja fivére is eszébe jut olykor -— — mint 
tisztelői egyike. Mondta igen neheztelve.

— Olyan súlyossá vált helyzetem, mikép 
a világon senkire nem gondolok ez idő sze­
rint: csak arra, hogy Tarvölgyiné házából sza­
badulhassak, úgy a mint óhajtom.

— S mikép óhaj'ja azt nagysád ?
— V alami nádaskunyhóba mehetni, hol 

egyedül éljek fájdalmaimmal!
Zokogta most Szeréna. Nem bírta többé 

keservét rejtegetni.
— Imádott leányka, az égre ne sírjon I 

Felkiáltott Jenő és egyszerre mellette termett.
Odahajlott hozzá, szemeiről gyöngéden 

levonva a kendőcskét, melynek csipkézete rez­
geti a Szeréna kezében.

— Kedves lányka, minek e bánat, hisz 
semmi oka arra?!

Semmi okom! Felriadt e méltatlan vádra 
Szeréna, — ön, valamint senkisem érti. mit 
kell nekem atyám halála óla folyvást szenved­
nem. Az emberek önzése kínoz, letaposnának, 
semmivé tennének, ha engedném.

(Folyt, köv.)
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föl a közjegyző ellen intézett merényletre. — 
Mikor Lukácsot e miatt a vizsgálóbíró kérdő­
re vonta, védekezés helyett azzal felelt, hogy 
az egész »komédia« a magyar kormány jóvá­
hagyásával rendeződött és ezt Papp Zsigmond 
körjegyző vagy maga, vagy mással hajtatta 
végre. — A debreczeni főügyészség e nyilat­
kozatáért nyilvános rágalmazás czimen pörbe 
fogta Lukácsot, a kit úgy a szatmári törvény­
szék, mint a debreczeni kir tábla vád alá is 
helyezett. Lukács felebbezett a kúriához, mely 
azonban Kelemen Mór biró előadása mellett a 
felebbezést visszautasította. A románok »nár- 
tir«-ja e szerint nem sokára ismét a vádlot­
tak padján fog ülni.

* Öngyilkos lelkész. Ma délben az 
egyházi körökben nagy megdöbbenést keltett 
az a hir, hogy nagy-bajomi lelkésztársuk : 
László János, egyházmegyei főjegyző agyon 
lőtte magát. László Jánost jól ösmerték Deb- 
réczenben, sőt itt közeli rokonai vannak. Egy 
fia pedig itt tanul a kollégiumban mint jogász. 
Az öngyilkosság részleteiről még nem lehet 
tudni A szűkszavú távirat csak ennyit közöl 
László egyik debreczeni rokonával: »László J. 
tegnap délben 11 ó. lakásán agyon lőtte magát. 
Azonnal meghalt. Tettének oka ösmeretlen.« 
(ismerősei úgy gyanítják, hogy pillanatnyi 
elmezavar volt tettének az oka. Már egy éve 
tapasztaltak rajta valami beteges idegességet 
s igy ezt az okot legvalószínűbbnek hiszik.

* Bizottsági tagok választása. F. 
hó 22-én 4 városi bizottsági tagot fognak vá­
lasztani, még pedig a hatvan-utczai első kerü­
letben egyet (szavazási hely az ev. ref. egy­
ház tanácsterme), a Kossuth-utczai negyedik 
kerületben egyet (szavazási hely a városháza 
nagy tanácsterme), — a varga-utczai ötödik 
kerületben keltőt (szavazási hely a városháza 
kis tanácsterme.) Az igazoló jegyek színe : a 
hatvan-utczán fehér, a Kossuth-utczán sárga, 
a varga-utczán kék. Választó van a hat­
van-utczán 388, a Kossuth-utczán 490, a 
varga-utczán 580.

* Hajtó vadászat. Illetékes helyről 
nyert érlesites folytán tudatjuk a helybeli va­
dász társulat tagjaival, hogy folyó évi de- 
c z e tn b e r hó 18-án azaz vasárnap, a H a- 
lápon ismét hajtó vadászat fog tartatni. — 
Találkozás a csárdánál reggeli 8 órakor. 
A társulati elnökség ez utón is kéri a t. tag­
urakat, hogy résztvevősüket aláírásuk által id. 
Pájer József urnái kellő időben bejelenteni szí­
veskedjenek, — nehogy az az eset álljon elő, 
hogy kellő tájékozás nélkül kevesebb hajtó 
rendeltessék ki mint a mennyi szükséges, s igy 
az eredmény veszélyeztetve legyen. A f. hó 
4-én rendezett hajtóvadászatnak is azért nem 
volt meg a kellő eredménye, mivel kevés volt 
a hajtó. — A tegnapi hajtő-vadászat szépen 
sikerült, lö-en vettek benne részt s mintegy 60 
nyulat lőttek.

* Furfangos szédelgő, A városban 
egy 55 évesnek látszó zsidó asszony keresi 
fel már nehány nap óta előkelő hitsorsosainak 
házát s ott elpanaszolja, hogy őt az ügyvédje 
megcsalta, a vagyonával Amerikába szö­
kött, igy most neki betegen kell bolyongani 
kenyér nélkül. Szomorú elbeszélése után le­
vágja magát mint az epileptikus, még táj lékot 
is túr. Az emberek annyira megijednek a lát­
ványtól, hogy inkább oda dobnak neki egykét 
forintot, csak hogy megszabaduljanak tőle. — 
Neuman az ügyes polgári biztos azonban ki­
nyomozta, hogy az egész csak szédelgés s a 
nő nem is szenved epilepsziában, a tajtékot is 
csak azért túrja, mert szappan van a szájá­
ban. E nő már bejárta Ara dot, Szegedet, Nagy­
váradot, mindenütt megcsalta hitsorsosait. Most 
azonban a mi rendőrségünk majd elbánik vele.

* A debreczeni kormánypárt
tegnap d. e. a Bika-szálloda földszinti 
termében »b i z a I m a s« értekezletet 
tartott, melyen városi bizottsági tagokul 
kijelölték a hatvan-utczán : J o ó Isvánt, 
a varga-utczán: Vértessv Arnoldot és 
Harrnath Gergelyt,a czegléd-utczán pedig: 
Csóka Istvánt. Elhatározták továbbá,hogy 
Wekerle miniszterelnökhöz üdvözlő fel­
iratot küldenek. Egyéb baj nem történt.

* Színház. Szombaton Shakespearenek gyönyörű 
alkotása, a »Szentivánéji álom« adatott Az előadás 
összevágó, a rendezés gondos volt. l'egnap a »Vörös 
sap_ká«-t, Vidor népszínművét adták. Ma »Viola, az 
alföldi haramia«, holnap pedig »A nagymama«, Csiky 
Gergely vigjátéka kerül szilire.

* A forgalmi akadály, mely napok 
óta annyi kellemetlenséget okozott, szombaton 
este és tegnap végre megszűnt. Minden irány­
ból megérkeztek a vonatok s a budapesti vo­
nat annyi küldeményt hozott, hogy a postahi­
vatal alig győzte a munkát. A friss lapoknak 
nagy kelete volt s az újság éhes közönség 
mohón olvasta a lapokat. Tegnap sűrűn hul­
lott a hó, de szél nem lévén, ez nem 
okozott újabb forgalmi akadályt. Most tehát 
ismét bele jöttünk a rendes kerékvágásba, ha 
csak a tél szeszélye ismét ki nem zökkent 
belőle.

* Presbyteri közgyűlés. Tegnap 
d. e. presbyteri közgyűlés tartatott a ref. egy­
ház tanácstermében Simon fl y Imre főgondnok 
elnöklett: alatt. Egyházi elnök ft. Kiss Áron 
püspök akadályoztatása miatt Németby Lajos 
lelkész. Jegyző : Somogyi Pál. — A növelde 
igazgató tanácsának végzése a felsőbb leány­
iskolái tananyag kimutatása és órarend be­
terjesztése iránt tudomásul vételik. A gazdasági 
szakbizottság javaslata szerint az egyházi pénz­

tárban a folyosókon villamos csengők alkal­
maztassanak s a pénztár ablaka pedig erős 
rostélyzattal láttassák el, továbbá a pénztár 
utczára levő ablakai elölt állandó rendőri őr 
aikalmaztassék. Elfogadlatik. A haszonbér hát­
ralék uián jövedelmi kamat szedését javasolja 
a gazd. szakbizottság. Elfogadlatik. Az ispotályt" 
templom belső falazatnak és padozatának 
kijavítása iránt a városhoz kérvényt intéz az 
egyház, a jövő évi költség-előirányzat ezúttal 
nem tárgyaltatott, hanem Sz. Szabó József 
indítványára elhatároztatott annak kinyomatása 
s az egyház vagyoni állapotáról kimutatás ké­
szítése.

* Megfagyott csavargó. Az éjjel a 
sziv-uiczai kulnál egy ösmeretlen, csavargónak 
látszó 35—40 éves embert találtak eszmélet­
len állapotban fekve a havon. — Bevittek a 
rendőri Őrszobába s konstatálták, hogy meg van 
fagyva s beszállították a közkórházba. Itt azon­
ban a gyógykezelésnek sikerült eleire hoznia 
a szerencsétlent.

* Szathmáry Árpád színművész, ki 
a debreczeni közönségnek is kedves ismerőse, 
f. hó 15-én ünnepli színészi működésének 
30-ik évfordulóját — Kolozsvárott. Ez alkalom­
ból a kolozsvári nemzeti színházban Szigli­
geti Edének »Az udvari bolond* ez. vigjátéka 
kerül színre.

* Öngyilkos cselédleány. — Kántor 
Anna, ki már harmad Ízben mérgezte meg 
magát, ez alkalommal is felgyógyult. A napok­
ban már ki is bocsátják a kórházból s haza 
tolonczolják Szegedre.

* Dalestély. A debreczeni munkás dal- 
eígylet f. 1892. évi deczember hó 18-án, vasár­
nap a csizmadia társulat ujonan épült „Koro­
na“ dísztermében (n.-cs.-utcza) Friedmann Jó­
zsef egyleti karnagy vezetése és Kiss Pista 
zenekara közreműködése mellett saját pénztára 
javára, tánczczal egybekötött dalestélyt rendez. 
Műsor: Szabadság dal Hubertől. „Tihanyi echó 
átírta : Boros. Tavasz elmúlt Lányitól, „Rákóczi 
induló“ zenekisérettel Hubertől. Kezdete este 
8 órakor. Belépti-dij személyenként 50 kr. 
Egyleti, alapító és pártoló tagok szabadjegyei­
ket használhatják: a szabadjegy két személy­
re érvényes. Felülfizetések közönettel vétetnek 
és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre vált­
hatók : Zec-h József pénztárnok urnái (Rózsa­
bokor) Kis-uj-utcza és este a pénztárnál. Az 
1893-ik évre pártoló tagsági aláírást a pénztár 
elfogad.

* Gazdász-bál. Élénk beszéd-tárgyát 
képezik már a farsangi mulatságok, melyek 
szép számmal lesznek. Különösen nagy érdek­
lődés fordul a gazdász bál felé, mely már régi 
idők óta képezte Debreczen város intelligens 
közönségének egyik legkedveltebb mulatságát. 
De már két éve annak, hogy az utolsó gaz­
dász-bál megtartatott s annál nagyobb öröm­
mel fogadja tehát a közönség azon hirt, hogy 
a jó nevű gazdász-bált az idei gazdászok is­
mét fölujitják. Már meg is alakították a ren­
dező bizottságot, melynek tagjai : Kerpely Kál­
mán, tanár. elnök, Baltazár Ödön s Békésy Jenő 
alelnökök, Fisher Károly pénztárnok, Béé István 
ellenőr és Hericz Dezső czigánybiró. A rende­
zőség nagy buzgalmat és igyekezetei fejt ki 
s biztosra vehető, hogy a bál minden tekin­
tetben sikerülni fog s egyike lesz a farsang 
legfényesebb báljainak.

* Özönvizeltitti ebéd. Egy német tudós, aki­
nek magának, úgy lá'szik, nagyon rossz a gvomra. 
azon töri a fejét, hogy mit ehettek az emberek 7000 
esztendővel ezelőtt. Az ő képzelete szerint ez lehetett 
7000 évve! ezelőtt egy elegáns ebéd menüje : Leves ló­
vérből, rinoczeresz-czomb, barlangi medve sonka vagy 
barlangi oroszlán-szelet rén-szarvas gyomorral, végül 
sült mammutvese erdei gyümölcscsel. — A 4000 éves 
étlap pedig ez : erős leves ősbikából, borsó szalonná­
val és gombával vagy bab ürühussal, roston sült vad­
disznó hecsepecscsel, különféle gyümölcs, kökénypálin­
kával. Italnak kelta sör Az özönvíz előtti szakács 
még azt is tudja, hogy uzsonnára ,000 évvel ezelőtt 
kávé helyett kecsketejet ittak, bodzából vagy mákból 
csinált kalácscsal.

* Ablaktörők. Az éjjel négy düh aj 
legény részegen több ablakot tört be a város­
ban. A várad-utezai korcsináros, mikor az ő 
ablakát i.s beverték, kiugrott a házból s a négy 
közül egyet nyakon csípett, a kinek a feje be 
volt törve, ügy látszik az elvből indult ki, hogy 
ablakot — fejért.

* Elcsípett hölgy. Rendőrségünk 
tegnap este táviratot kapott a szatmári rend­
őrségtől, hogy Debreczenbe szökött May Irma 
nevű hölgyet tartóztassák le. El is csípték a 
vasútnál a hölgyet, ki állítólag onnan éksze- 
restől-ruhástól szökött meg. Valódi neve Kee­
ner Irma. Haza tolonczolják.

* Nyilvánossági jog. A vallás- és
közoktatási miniszter a hajdúnánási ev. ref, 
gimnázium ötödik és hatodik osztályainak a 
nyilvánosság jogát az 1893/94-ik tanévre is 
megadta. t

* Értesítés. Közhírré tétetik, misze­
rint Horvát-Szlavon és Dalmát országba a 
rongynak (bele értve a gyapjú és gyapot hulla­
dékot) ócska ruházati czikkeknek (beleértve 
az ócska lábbelit) használt fehérneműnek és 
piszkos régi ágyneműnek, be és átvitele tiltva 
van, s ezek a határszélen feltartóztatnak, s 
czűnzettnek nem kézbesittetnek, s azonnal 
megsemmisittetnek. Kivétetnek ezek alul azon 
ócska ruházati czikkek, a lábbelit is beleért­
ve, továbbá használt fehérnemüek, melyek uti- 
podgyászt képeznek. Debreczen 1892 deczem­
ber 6. Debreczen szab. kir. város rendőrfőka­
pitánysága.

*A száj- és körömfájás, mely már el- 
vesztete járvány jellegét, a téli istállók­
ban szórványosan ismét fellépett a marhák 
között.

* Az István malomnál tegnap ki­
próbálták a külön gőzkazánnal ellátott, tűzol­
tói czélra fölláliitott vízvezetéket, mely oly 
nagy szabású, hogy 20 helyről lehet sugárcsö­
vet alkalmazni. A próba kitünően sikerült- 
A vízvezetéket a gőzmalmi hivatalnokokból 
és tűzoltókból összeállított vegyes biz otság 
vizsgálta meg és vette át.

* Talált aranynemn. — A főtéren 
egy arany női-nyakék találtatott. Tulajdonosa 
a II. kér. kapitányságnál átveheti.

Egy levelósz története
A dicsőség ! a dicsőség! Azt mondom én 

nektek, annyit sem ér, mint egy három filléres 
szivarnak a hamuja.

Egy vonás a homokban, egy barázda a 
vizen, levegőbe kiáltott hang: ez a élet, ez a 
dicsőség. Van-e joga az embernek hiúnak len­
ni, ha mindjárt bíborban született s alszik is ?

Az ember nem egyéb, mint földi féreg, s 
istennek képzeli magát. Aranynyal födi be 
bőiét, selyembe öltözködik, gyémántszögekkel 
vereti ki czipőjét. Márványpalotái vannak, had­
seregek őrzik, népek hajolnak előtte a földig, 
hogy szeszélyeit teljesítsék. Mindenki azt hallja 
tőle : »en vagyok az ur !< Csak a magad le­
vesének vagy az ura, ami a gyomrodban van, 
de még ezt is ki kell adnod magadból.

Ha megjelenik a gyöngyvirág, ő veszi el, 
ha bimbóvá fejtik egy fiatal leány, ő szakítja 
le. Neki van a legjobb bora. Sétálni megy éj­
jel, balzsamos tengereken, éjjel, mikor az ég 
csillagokkal van kihiimezve.Semmisem vonja ki 
magát az ő hatalma alól. »No várj csak, egy 
pillanat múlva dézsmál fizetsz gőgöd után !«

Egy suszter bódéja tőszomszédságában 
egy kis rém jött a világra. Legfólebh akkora, 
mint a gombostű feje. Feje olyan, mint <t kí­
gyóé, farka mint a krokodilé, oroszlánkarmai 
és sárkányszárnyai vannak abböl az időből, 
mikor még repülő sárkányok voltak, azaz a tu­
dósok vizözöne előtt. Az amerikai levelész ez, 
melyet hajón hoztak át egy pete alakjában, ab­
ban a piszokban, melyet valamelyik malróz 
deponált egy elhagyatott zugban. Mi hajtja 
előre ezt a szörnyet, ezt a kígyót, ezt a kro­
kodilt, ezt az oroszlánt, ezt a sárkányt, ezt a 
legyet, nem tudja senki.

—• Állj, ki vagy! — kiált a palota őrsé­
ge, nem lehet bemenni.

— Leltet! — felelt a levelész, — már 
bent is vagyok a trőnteremben.

Tízezer katona remegett ; a kamarások 
hátat fordítottak, (arany kulcs volt rajtuk lát­
ható) ; a papok exorcizáltak ; a kourtisan ‘ok 
legyezőiket mozgatták, az udvari bolond a csör­
gőjét csöngette. Hiába ! a levelész csak megy­
eidre, valamely vig opera dalát zümmögve. 
Homlokon szúrja a királyt ott, hol koronáját 
viseli. Ö felsége halott !

— Elvégeztem a teendőmet, — mondá a 
levelész, s elmegy meghalni a szemétbe, ahon­
nan származott.

Légy hiú, ahogy tetszik, de ne feledkez­
zél meg a levelészről! Heine.

A magy kir. államvasutak gépgyá­
rának uj vezérügynöksége többé nem a 
»Köztelekben«, hanem Budapest, Vili. kér. 
József körút 41. szám alatt van.

Irodalom és művészet.
Dayka Gábor sírja lingvár város 

kálváriái temetőjében, elhagyott sírban aluszsza 
örök álmát Dayka Gábor, a múlt század egyik 
legkiválóbb magyar poétája. Ez év júniusában 
egy korhadt fakereszten tűnt fel a költő neve, 
s Ungvár értelmisége kegyeletes elhatározással 
megtette rögtön az első lépéseket, hogy díszes 
szobor örökítse meg a régi, liberális szellemű 
költő emlékezetét, A szoi.orügy vezetésére végre­
hajtó bizottságot alakított, mely most azzal a 
meghallgatásra érdemes felhívással fordul a ma­
gyar közönséghez, hogy közadakozással tegye 
lehetségessé az emlék felállítását. Az adományok 
a Dayka-emlék végrehajtó bizottsága czimére 
Ungvarra küldendők.

A kereskedő ifjak tánczestélye.
A debreczeni kereskedő ifjúság tegnap­

előtt, szombaton este minden tekintetben jól 
sikerült tánczestélyt rendezett a »Margit« für­
dő táneztermében, mely is ez alkalomra oly 
ügyesen átalakíttatott, hogy első pillantásra 
alig ismertünk rá. A mulatságra szép számú, 
csinos közönség jött össze. A kellemesen el­
töltött estre kereskedő ifjaink, mindég büsz­
kén gondolhatnak vissza. Volt táncz, meg 
táncz, volt hangulat utolérhetetlen, a ki azt 
állítaná, hogy az ott jelen voltaknak csak- 
egyike is nem jól mulatottt, keresve kereshetne 
olyan embert, aki azt el is hinné neki.

A rendezőség mindenesetre megérdemli, 
hogy figyelmesnek nevezzük. Volt gondja rá, 
hogy mindenki annyit tánczoljon, a mennyit a 
szive kíván. Ebben a tekintetben külömben se­
gítségére volt a véletlen is, a mert a mulat­
ságon sokkal több vöt a tánezos, mint a tán- 
ezosnő.

Igen kedves, csinos kiállítású női táncz- 
rendről is gondoskodott a rendező bizotság, 
valamint minden igyekezetét kifejtette, hogy 
az est sikerét biztosíthassa magának.

A közönség körülbelül 10 órára gyűlt 
össze, ugyancsak ez idő tájban érkezvén meg 
Győrffy Aladárné úrnő is, ki a bálanyai tisz­
tet képviselte a mulatságon. A figyelmes ren­
dezőség gyönyörű bokrétával lepte meg a mu­
latság védnöknőjét, kinek megérkeztekor fel­
harsant Bácz Károly kedvelt zenekarának 
»Rákóczija.* A bálanya a legnagyobb óvácziók 
mellett elfoglalván helyét, kezdetét vette a 
táncz, mely kitűnő hangulatban reggeli 5 óráig 
tartott.

Az első négyest 60—70 pár lánczolta.
Jelenvoltak asszonyok: GyöríTy Ala­

dárné, özv: Tóth Gyuláné, Molnár Imréné, 
Dob.sáné (Érsemján) Angi Felixné, Koncz Elek- 
né, Bosznai Károlyné, Eismann Józsefné, Fal­
ler Gyuláné, Draveczky Mihályné, Dőrre Jó­
zsefné, Káltnánczhelyiné, Harmathy Rálné, Me­
gy essy Sándorné, Lamprecht Frigyesné, L’ongor 
Józsefné, Ganovszky Lajosné, Baranyiné, André 
Ferenczné, Nagy Andrásné, Ifj: Csicsö Lajosné, 
Egressy Jánosné. Jánossy Józsefné, Kádár Al- 
bertné, Tóth Gyuláné, Kiss Sándorné, Sárközi 
Gedeonná, Tarbay Józsefné, André Ferenczné, 
Baics Lajosné.

Leányok: Tóth Irén, Molnár Gizella, 
Bacsó Margit, Eismann Irma, Harinathy Irma, 
Dőrre Hortenzia. Publik Aranka, Megy essy Pi­
roska, Moldoványi Ilonka, Dobsa nővérek (Év­
se mj én), Kacsó Gizella, Draveczky Vilma, Ga­
novszky Irén, Kiss Mariska. Pongor Juliska, 
Baics Karolin, Kállay Mariska, camprecht nő­
vérek, Tarbay Mariska, Papp Erzsiké s Olga, 
Nagy Irma, Kálmác-zhelyi Ilona. Konrád Teréz, 
Jánossy Vilma, Kádár Mariska, Kálmán Maris­
ka, Molnár Aranka, Egressy Berta.

TÖRVÉNYSZÉK.
A monakói herczeg becsülete. Al­

bert monakói herczeg sajtópört indított a Niz­
zában megjelenő Eclaireur czimü lap ellen, 
mely egyik czikkében becsmérőleg nyilatko­
zott a Genuában mulatozó herczeg! párról. A 
lap már előre örül a pörnek, mert az esküdt­
szék előtt le akarja leplezni a monakói játék- 
barlangot s a bank által megvásárolt sajtót. 
Az Eclaireur ugyanis a Riviera egyetlen lap­
ja, mely nem áll a játékbarlang zsoldjában. 
»Az bizonyos, Írja a lap, hogy mi a vádlottak 
padján fogunk ülni, de Grimaldi Albert urat 
(a monakói herczeg gúnyneve) velünk együtt 
el fogják Ítélni.« A herczeget most több ol­
dalról rá akarják bírni, hogy álljone 1 a sajtó­
pertől.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések deczember 10-én. Búza tavaszra 7.66 
pénz, 7.68 áru, Rozs őszre 7.52 pénz 7.54 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —pénz,.—•— 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.87 pénz, 4.88 áru 
Zab őszre 5.52 pénz, 5.54 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 11.70 pénz, 11.80 áru.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-uteza 1702. sz.

9579 892. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Dal mi Józsefné 
végrehajtatónak Dalmy József végrehajtást szen­
vedő elleni 60 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. 
törvényszék (a debreczeni kir. járásbíróság) 
területén lévő, Debreczenben fekvő, a debre­
czeni 4747. sztjkvben. A f 3917/15 hrsz alatt 
foglalt ingatlanra egészben Dr. Bakos Imre 
ügyvéd által tett utóajánlat folytán az újabb 
árverést 550 írtban megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1893. évi Januar hó 7-ik napjan 
délután 3 órakor a debreczeni kir. tszék mint 
tkvi hatóság árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 %-át vagyis 55 
forintot készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881 ; LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben 1892. évi november 
hó 27 napján.

A debreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság.

Nagy Károly
kir. tszéki biró.

(496.) 1—1.
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I Dr, GLUCK LAJOS
egyetemes onotusdor.

Lakik: m3Y4?™
Rendel:

(464.)

343. az. a.
délelőtt 8 9-ig. 
délután 2 -4-lg.

9—20.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Debre- 
czen szab. kir. város polgármester Simonit)- 
Imre v égre haj ta tónak Kulcsár Mihály és neje 
Balázs Juliánná végrehajtást szenvedő elleni 
3210 frt — kr tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a debreczeni kör tör­
vényszék (a debreczeni kir. járásbíróság) te­
rületén lévő, Debreczenben fekvő, a debreczeni 
3009 sztjhv-ben A 1.1. 2 r. 3224. és 7234 hrszá- 
mok a. foglalt 2219 sorszámú belsőség és ondódi 
földre az árverést 11646 frt ban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1892. évi 
Deczember hó 27-ik napjan délután 3 orakor 
a debreczeni kir. tvszék mint tkvi hatóság 
árverési termében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át vagyis 1164 frt 
60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t -ez. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában, kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz. 170. 
tj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervénvt átszolgáltatni.

Kelt Debreczen, 1892. évi november hó 
11 napján.

A debreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság.

Nagy Károly
kir. '.széki biró.

(492.) 1 — 1.
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Az .István1 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK,

AETEaTZÉHE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

észpénzíizetés mellett, zsákkal együtt:

Asztali dara nagyszer» ü 
Szinte » aprószemü 

. Királyliszt 
Lángliszt kivonat 
Elsőrendű zsemlye liszt 
Zsemlye liszt 
Elsőrendű kenyér tiszt .

. Közép kenyér liszt 
. kenyér liszt 
. Barna kenyér liszt 
. Takarmány liszt 
. Finom korpa laákkal

zsák nélkül 
. Durva korpa zsákkal

., zsák nélkül 
Csirke búza zsák nélkül

100 kiló 
16-20
15.80
15.60
14.60 
14 —
13.40
12.80 
12.2
10.40

, zsákok súiytartalma, teljsülyt tiszta súlynak véve.
A B. 0—6 számig 86 kilogramm. 
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50 »
Debreczen, 1892. nov. 8. (5)

A Eorgoiy-Paíi-EspÉr
Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölés, 

rsúz. köszvény. hátfájdalmak és meg­
hűlések ellen a világ minden részén 
el van terjedve és kitűnő hatása által

a legjobb • SMS
háziszer hírnevét elnyerte. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 kros. 
70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben 
és igy a legolcsóbb (473.) III.

•háziszer.-

s! Karácsonyi ajanáék tárgyak
i és gyermek játékok
-a : olcsóbban kaphatók mint bárhol

"BAUM MIKSA
újonnan berendezett üzletében

(495.)
a régi üzlet mellett.

I Látványosság.

A karácsonyi
kézimunka-ajándékok beszerzésére a leg­

kedvezőbb alkalmat nyújtja azon

gazdag választékú raktár,
mely e 1 ő r a j z o 11, kezdett és kész

női-kézimunkákkal
és pedig: terítékek, asztalfutók, 
közép-abroszok, táleza-kendők és
sok más kedves tárgyakkal áll a tisztelt 

úrnők rendelkezésére

Kardos Lászlónál
KOSSUTH-UTCZÄ.

Brassókgávsi
w

Fia n el-takarók,
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin.

mindeimemii bélésnemiiek,
férfi chiffon ingek

1-50 1-90 2*20 2*60
minőségekloen.

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok
nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI czégnél
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

(419.) 38.

Rickl József Zelmos
DEBRECZEN

AJLATn) L:

MAGVAK- és i líAXVZIA-VWiXUOT,
friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszády 
Bártfai, Czigelkai, Csizi jód, Emsi, Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleichenbergi, Hallj 
jód, Ivándai, Karlsbadi, Kissingeni, Rá- 
kóczy, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jód. 
Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ag­
nes és Stefánia forrás, Paradi. PQ1- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczél, Screbe- 
n a i (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ro- 
hitschi, Selters, Salvator, Saidschitzi. 
Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize­
ket.— Továbbá: lenkencze. olajban 

tört mindenféle festékeket

és mindennemű fűszeráruké,
Kiváló finom:

czuksr,kávé, thoa ú rumokat,
(3 ) igen jutányos árban. 119.

Különös figyelembe ajánlom

„TOLL ÜZLETEMET“
a bevásárlásnál a legnagyobb árak fizettetnek ; 
kiházasltásokhoz szolgálhatok nj fosztott tollal 
és nj pehelylyel bármely mennyiséggel a legju- 
táayosahb árak mellett.
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tRADE

Prima Societa Fiumana 
per //nporfazione transatlantic

FIUME

Tényleg
tiszta

borkivonat

KAPHATÓ
csakis a

legfinomabb
Füszer-

és
csemege­
üzletekben.

Gyógyszer­
tárakban

és
gyógyfü-
kereske-
désekben.

KARÁCSONYI és ÚJÉVI

Sajándékoknak,
^ valamint minden más alkalmi meglepetésekre hasznos és czélszerü

I Porczellán, Chinaezüst, Bronce és Majolika ujbápk. \
Ditmár, Bríinner s hazai gyártmányú asztali- és függölámpák, nap- és Yillámégőkkel

porczellán^, ét-, kávé-', tliea-,
ngyszinte mindennemű

üveg-. ivó, és iiikór-kész/lelekft nagy választékban ajánl 1®
KASZANYITZKY ENDRE“

yr«I (189 ELŐBB KUHINKA I K DEBRECZENBEN

§ Vidéki megrendelések pontosan s gyorsan teljesítetnek. Árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálok.

5.
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Leszállított srak!
Leltározás alkalmából Deczember hoi-tol kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RUHASZÖVETEKET,
fekete divat-kelméket is,

SZÍNES mosó velezeket,
Téli gyapjú nagykendőket,

trikót derék és gyen ne k ml i ókat, j*j|
valamint tTk

szőnyegeket, |*
bútorszöveteket, ágy- és asztal-térit őket, függönyöket,

(418.) mélyen leszállított árakon árusítjuk el, #g._ ift
Szabó Lajos Fiaijf

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
i^ipppp
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Nyomatúit a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)

hel|
Egész
K, l4 
Negyed 
Egy lel

eineny i"
1701

Elöl
feiegdi

l|
az uj 
nek i 
tető i< 
sabbíi I 
lag i.sj
látnia, 
a bűül 
még fd 
ma s 
nyakálj 
annakj 
megfoA

e|
modern 
nek, h] 
lyozzoj 
lyozni 
lapitot|| 
kell éi 
ságügyj 
ferdesd 
csak íj 
csak a| 
állam 
mu sztl 
zet, —I 
széknél] 
a jeleni 
zm tií 
rengetq 
eljárás 
adatát 
székek,! 
szabálya 
funfolái 
felterjed 
hez, m[ 
nek.

A
iyozása] 
a jeleni 
talán sj 
érni. lg 
nek azl 
lése lel 
sál és 
lajdonkj 
annak 
egysége


